



Premijer RH Plenković rekao je da je pomoć Hrvatima u BiH prioritet ove Vlade, ali da je ona i nadstranačko pitanje, najavivši otvaranje novog konzulata u Livnu



Donatorska večera

Obnavlja se Plehan - "pijemont" Hrvata u BiH i dobiva novi duh

Večeri je nazočio državni vrh obje zemlje kao i vodstvo Katoličke Crkve

Gvardijan samostana Plehan fra Ante Tomas opisao je kako su franjevci bili predvodnici povratka izbjeglica na to područje

Dino Brumec
bih@vecernji.net
ZAGREB

Najvažniji franjevački samostan u Bosanskoj Posavini, Plehan, u proteklom je ratu u Bosni i Hercegovini potpuno razrušen. I dok se srpska vojska pobrinula da na njegovoj nekadašnjoj lokaciji ne ostane ni kamen na kamenu, povratkom izbjeglica obnovio se život tog prostora koji je danas u entitetu Republike Srpske.

Predvodnici povratka

No, tamošnji franjevci trenutačno žive u lošim uvjetima, a kako bi se kompleks do kraja obnovio i to kao vjersko-kulturni centar, u ponedjeljak je održana donatorska večera u hotelu Panorama u Zagrebu na kojoj su se za obnovu samostana skupljala sredstva. Na večeru je stigao vrh hrvatske politike iz obje zemlje, uključujući premijera Andreja Plenkovića i člana predsjedništva susjedne BiH Dragana Čovića te niz ministara hrvatske Vlade i zagrebački gradonačelnik Milan Bandić. Osim političkog vrha, stigao je i crkveni, posebice iz BiH, a među njima se isticao kardinal Vinko Puljić. Nazočne je okupio velečasni Ivan Tolj iz Styrije i upravo su



Samo skupa možemo do boljitka – Andrej Plenković, Dragan Čović i kardinal Vinko Puljić

njegovu ulogu u ovom projektu svi isticali. Gvardijan samostana Plehan Ante Tomas opisao je kako su franjevci bili predvodnici povratka izbjeglica na to područje, a slikovito je opisao uvjete u kojima oni trenutačno tamo žive. - Trenutačno franjevci i ja živimo u "štali", kako zovemo obnovlje-

nu gospodarsku zgradu – rekao je on. Dio kompleksa već je obnovljen, a osim samostana, planira se obnova i muzeja te zvonika kako bi cijeli prostor, nakon više godina u kojima je Plehan asociirao na rat, dobio novi duh. Vrhbosanski nadbiskup kardinal Vinko Puljić naglasio je zašto je

Nazočne je na jednom mjestu okupio velečasni Ivan Tolj iz Styrije

obnova potrebna tamošnjem kleru.

- Važno je da Plehan ima samostan, kako bi franjevci mogli na tom prostoru dostojno u njemu proživjeti svoj radni i životni vijek. Nema goreg osjećaja od toga da čovjek misli da su ga svi zaboravili i zato vam hvala na ovoj ispruženoj ruci. Naš opstanak na tom području važan je i vama u Hrvatskoj – zahvalan je kardinal Puljić.

Dobra suradnja Hrvata

S druge strane, političari su se fokusirali na naglašavanje dobre suradnje između hrvatske i bosanskohercegovačke strane. Premijer Plenković rekao je da je pomoć bosanskohercegovačkim Hrvatima prioritet ove Vlade, ali da je ona i nadstranačko pitanje, a uz to je najavio i otvaranje konzulata u Livnu, nakon što je nedavno otvoren i u Vitezu. Hrvatski član Predsjedništva BiH dr. Dragan Čović nam je, pak, rekao da smatra da nije lako biti manjina u Bosni i Hercegovini gdje god je to slučaj za bilo koji narod.

- Što napravimo bolji život manjini na nekom području, bit će nam svima bolje – rekao je Čović i dodao da se nada da će se za godinu dana organizirati i večer zahvale zbog realiziranoga projekta koji je sve okupio. U vjersko-kulturnom centru, nakon završetka obnove, trebale bi se naći crkva, samostan, muzej, župni ured i zvonik. ●



U vjersko-kulturnom centru Plehan, nakon završetka obnove, trebale bi se naći crkva, samostan, muzej, župni ured i zvonik

